

坚守,让每一场欢呼都安全落地

张家界公安护航湘超联赛

湖南法治报通讯员 王偲璇

近日,2025年湘超联赛张家界主场比赛在贺龙体育中心落幕。当终场哨声响起,球迷们有序离场,脸上写满对精彩比赛的满足与回味。

在这片沸腾的海洋中,张家界公安民辅警如同赛场上的“清道夫”,身影遍布各个角落,构建起一道坚不可摧的平安防线,为历时数月的湘超联赛张家界主场比赛画上了完美句点。

周密部署

筑牢赛场安全防线

“从进场到散场,每个环节都井然有序,这样的观赛体验非常棒。”一名刚刚走出球场的球迷表示。井然有序的背后,是张家界公安超前部署、多警协同的周密安保方案。

早在赛季首场比赛开赛前,张家界公安就已提早谋划,制定详细的安保方案,多警种协同、层层分工、责任到人。市公安局主要领导调研督导,各分局负责人分段包干,确保各项安保措施落实到位。

随着湘超联赛进入不同阶段,安保措施不断优化升级。在核心区及外场观赛区,公安部门科学布警,构建“固定岗+流动哨”网格化巡控体系。这一体



张家界公安民辅警在赛场边值守,保障现场秩序。

系确保第一时间介入调处纠纷、消除隐患,保障赛事全程安全可控。

智慧护航

全时段覆盖的守护

“请大家有序排队,把背包放入安检机!”从场内秩序维护到场外交通引导,从安检入口到看台巡逻,赛事中每一环节都严谨细致、无缝衔接。

执勤警力在体育场各通道、楼梯口、场外广场关键节点引导人流,严防逆行、滞留和拥挤。他们的目光始终追随着人

群的流动,预判着每一个可能的风险点。

终场哨声响起,精彩比赛落幕,但藏蓝色的守护从未“退场”。民警们坚守最后一班岗,让每一次欢呼都安全落地,让每一场狂欢都有归途。

交通疏导专班全时段坚守关键路段,科学分流车流人流。交警部门根据实时路况动态调整交通管制方案,确保散场高峰时段道路畅通。

张家界公安还运用科技手段,启用无人机对场馆周边进行空中巡查,构建“空地一体”

的安保防控网络,确保观赛群众的“头顶安全”。

法治宣传

创新融入赛事热度

赛事期间,张家界公安抓住湘超赛事热度爆表、影响力出圈的黄金时机,将反诈、禁毒、法治宣传同步推进。

在安检入口处,民警微笑着向入场球迷发放反诈宣传单;“全民反诈、你我同行”的醒目横幅在看台间格外显眼;大屏幕上滚动播放着自编自导的反诈短视频。

立足监督主业 为村民打通“办事路”

湖南法治报通讯员 闫林楠

针对桑植县陈家河镇两河口村村部周边及尚家坪组至田湾组路段存在路面多处坑洼、边坡松散、过道狭窄等问题,当地党委政府将两条道路的整修纳入年度重点民生工程,坚持民生优先、精准施策,把建设资金与群众需求、发展规划统筹谋划,分批次推进道路提质改造工程。

群众诉求就是监督方向。镇纪委立足监督主责,采取“行业监管+专干督导+纪委监委”的模式,将资金使用

安全和项目建设成效作为重点。一方面,紧盯资金管理使用环节,确保资金拨付合规、高效;另一方面,紧盯工程建设质量与进度,深入道路改造项目一线,及时掌握项目进度。项目竣工后,镇纪委还推动村委会组织村民代表参与质量验收,确保工程真正符合群众期盼。

在有效监督保障下,道路改造工程顺利推进并全面完工。村部周边路段经过全面整修,配套完善了排水和安全设施,为全村2000余名村

民打造了一条安全便捷的“办事路”;尚家坪组至田湾组路段完成800米道路的全面升级,不仅方便周边群众出行务工,更有效服务沿线60亩蔬菜种植基地和120亩油茶基地的运输需求,显著提升了农产品运输效率。

下一步,陈家河镇纪委将继续聚焦乡村振兴重点项目和民生实事,及时回应群众关切,做实做细日常监督,以“马上就办、真抓实干”的作风,切实解决群众急难愁盼问题。

廉政教育活动 筑牢思想堤坝

湖南法治报讯(通讯员 李震)近日,桑植县空壳树乡纪委组织全体党员干部,赴桑植县红廉家风馆开展沉浸式廉政教育活动。活动旨在在红色溯源中感悟初心使命,在廉风熏陶中砥砺政治品格,进一步筑牢拒腐防变的思想堤坝,传承弘扬清廉优良家风。

党员干部循着“信仰铸魂、清廉传家”的展陈主线,通过文字史料、影像资料、实物展品等,系统学习了贺龙元帅一生坚守的对党忠诚、为民奉献、严于律己、勤俭持家的清廉家风。在参观学习的尾声,全体党员干部在党旗下列队,重温入党誓词。

“红色资源是开展廉政教育最生动、最鲜活的课堂。此次活动让全乡党员干部在沉浸式体验中接受了一次深刻的思想淬炼和精神洗礼,达到了预期目的。”空壳树乡纪委负责人表示,下一步,该乡将持续深挖本土红色文化中蕴含的廉洁元素,不断探索和创新廉政教育的形式和载体,常态化开展沉浸式、体验式教育,引导全乡党员干部以革命先辈为镜,坚守廉洁底线,不断锤炼党性修养,以过硬作风护航各项工作,让清风正气在基层落地生根。

监督助力点亮乡村道路

湖南法治报讯(通讯员 唐嘉铭 黎亚军)今年以来,慈利县赵家岗土家族乡纪委立足“监督的再监督”职责,广泛收集辖区社情民意,监督推动解决群众“急难愁盼”问题。

年初,乡纪委工作人员在入户走访中发现,部分村主干道路灯年久失修,存在极大安全隐患,群众对此反映强烈。掌握这一情况后,乡纪委第一时间报乡党政班子会议研究,并将“解决‘村主干道’路灯管护不到位问

题”列为乡级重点民生实事来推动。

在实施“亮化”项目过程中,乡纪委会同农综服务中心等部门组建专项督查组,下沉开展“贴身”监督。在项目资金监管上,对每一笔资金使用情况进行全程跟踪,确保每一分钱都花在“刀刃”上,同时,督促相关单位及时做好公示公开,主动接受群众监督。在质量监管上,工作人员认真核对建材型号、单价,严防偷工减料。通过开展有力监督,截至今年11月,全

乡村组道路路灯新增110余盏、维修30余盏。

在项目建成基础上,针对村组道路路灯后续管护不到位的问题,乡纪委督促各村(社区)建立长效管护机制,以村小组为单位,明确管护责任,确保出现问题有人管、有人应。

下一步,该乡纪委将持续紧盯民生短板,强化监督检查,助力推动办好民生实事。

■相关新闻

监督助力点亮乡村道路

湖南法治报讯(通讯员 唐嘉铭 黎亚军)今年以来,慈利县赵家岗土家族乡纪委立足“监督的再监督”职责,广泛收集辖区社情民意,监督推动解决群众“急难愁盼”问题。

年初,乡纪委工作人员在入户走访中发现,部分村主干道路灯年久失修,存在极大安全隐患,群众对此反映强烈。掌握这一情况后,乡纪委第一时间报乡党政班子会议研究,并将“解决‘村主干道’路灯管护不到位问